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Compito di Elaborazione di Immagini e Suoni, 29 giugno 2009 * 32 punti totali *
Esercizio 1 (12 punti). E data la seguente equazione alle differenze:
y(n)=z(n)—z(n—1)+z(n—2) —xz(n—3)

1. Si dia la Funzione di Trasferimento (FdT) H(z) corrispondente:

2. Di che ordine ¢ il filtro che la realizza? Se ne tracci una struttura, a scelta:

3. Dopo avere riscritto la FAT come prodotto di due polinomi in 27!, ovvero H(z) = H(2)Ha(z), si calcolino

il modulo della risposta in frequenza |H (e/*)| e la risposta in fase ZH (/)



Esercizio 2 (10 punti). Si dimostri che la Z-trasformata di un filtro causale e stabile ha i poli nel piano
complesso all’interno del raggio di cerchio unitario.

Esercizio 3 (10 punti). Si descriva il modello di controllo ADSR (Attack-Decay-Sustain-Release).



